像电影《重返20岁》这样大面积9.9元抢票的现象不会再出现。

### 电影市场新规10月1日起实施,票补将取消

# 是时候与超低票价说再见了

多方信息显示,从10月1日起,有关部门将取消第三方和影院自有渠道的线上票补。另外,新规还限制第三方线上售票手续费不高于2元(含票务系统),院线、影投不得参与分配;未获得公映许可证的影片将无法开展预售;线上售票对影院的结算周期从今年10月1日开始变成8日内结算,明年10月1日起要求即时结算。

新规的实施,意味着自2014年开始影响电影市场的线上票补手段将成为历史,此前不断出现的9.9元、8.8元电影票价将很难再见到,电影市场竞争有望回到质量和内容的竞争。

本报记者 倪自放

#### 票补背后道道多

所谓"票补",通俗地讲,就是电影出品方和互联网购票平台给予电影票的补贴。比如某部电影的最低结算票价为35元,若观众买票低于这一价格,比如19.9元甚至9.9元,其差额由电商或片方补贴给影院。

票补力度有多大?2015年是在线票务平台最疯狂的一年。据统计,当年中国电影的440亿元电影票房中,有30亿到50亿元是来自票补。在今年年初召开的第二届中国电影投资高峰论坛上,某电商票务平台负责人介绍,2017年电影片方投入的票补高达12亿元左右,票务平台投入的票补高达8亿元左右

右。据统计,2017年中国电影网上售票占比已经超过8成,而其中8成以上的份额,由猫眼和淘票票两大寡头瓜公

票补一方面让更多的观众以低票价走进影院,培养了观众的观影习惯;另一方面,票补也用资金粗暴地生预了影院的排片。比如少许总裁王中磊曾在一次论坛上表示,"你不掏钱,就只能眼看着掏了钱的片方抢走你的市场份额,如果你不补,电影院就不给你排场。"

#### 支持上座率的是好片

取消票补之后,观众还能买到便宜的电影票吗?济南一位院线人士表示,可可的电影完了的是,远低于电影了,近低于电影,近低于的畸份是,远低于电影,18.8元会出现出土。9元看电影,18.8元元元看电影,18.8元元元后,甚至8.8元、6.6元元元后,这些在强价促销,这些在强力定分别的原式。"这位院线大档对方。"这位院线大档,低于19.9元的低票价也很少出现了。

这位院线人士表示,取 消票补的政策会带来票价上 的调整,这个调整期可能会 长达数月,但不会带来大的 波动,"观众的观影习惯已经 养成,就目前的影院实践来 看,好的影片比一般的影片 票价能高一倍,但依然不乏 观众,从长远看,支撑影院上 座率的还是好电影。"

#### 新规让市场各司其职

取消票补对于制片方、电商平台、影院影响如何?多位业界人士表示、取消票补对于电影市场参与各方长远看都是好事,电影市场的竞争将回归到内容和质量的竞争。

取消票补不会使票房下降。其实今年的春节档就尝试了"限补令",大年三十到正月十五期间,各大片方联

手限制票补——全国影院票价(普通观众实际支付部分)不低于19.9元;单片票补数量不得超过50万张。春节档的"限补令",并没有影响票房,依然大幅增长。

对于取消票补,多数影院 表示欢迎。济南一位影院经理 告诉本报记者,"票补实际绑 架了制片方和影院,影院受害 匪浅。一些烂片票补非常大, 占据了场次,非常影响影院的 收入。电商平台的强势,也让 影院自身的会员系统近于瘫 痪,取消票补,影院的自主权 将增强。"这位影院经理还对 线上即时结算非常期待,"说 实话,电商平台的强势已经让 影院恐慌了,大部分票款从电 商平台走,电商平台结算时间 长,影院有时候一天都见不了 多少现金。"

取消票补的新规,影响最大的应该是电商平台。因为此次新政除了取消票补,还限制了售票手续费。不过海水,要总裁李捷仍坚持对的影响不会很大。"淘票票平台的现在是在提供购票工量,我用个观影的重要参考。"与票补回,观影的重要参考。"与票补回,不明知了"服务者"身份,这也让电影市场各方各司其职。

## 央视中秋晚会 舞台搭建完成

本报曲阜9月18日讯(记者

**王瑞超**) 18日,记者走进央 视中秋晚会主会场尼山圣境现 场进行探访,目前晚会舞台、灯 光塔架已全部搭设完成,舞台 东西长60米,南北宽28米。

中建八局一公司项目负责人胡延涛介绍,整个景区遵循"倚山临水,随形就势"的空间布局理念建设的,景区中金声玉振广场便是2018年央视中秋晚会主会场,舞台坐南朝北,位于景区中轴线上。舞台后面的市立台,有一个特殊的作用,是配电室。目前,晚会舞台、灯光塔架已经全部搭设完成,舞台东西长60米,南北宽28米,舞台宽阔、大气。

胡延涛称,为实现最美的舞台效果,现场共搭设逆光架、侧光架、面光架等7个大型灯光塔架,其中最高的达到28米,最低的也有16米。脚手架使用量达到5万立方米,而为保证资源供应和施工进度,项目团队专门从辽宁沈阳紧急调拨了这种舞台专用盘扣式脚手架,并选派了25名技术工人,仅用了10天时间就完成了全部搭设。

为了保证如此大规模灯光 塔架的稳定性,塔架底部进行 了大量配重,避免塔架可能出 现倾覆的危险,最大配重达到 了3吨,可保证即使遇到当地最 大等级风量,灯光塔架依然安 全可靠。

# 合拍剧如何保持港剧特色



日前正在播出的电视剧剧《再创世纪》又一次挑起了里其的神经,话题热度高,但其实该剧不算是老港剧《创世纪》的续篇,而是一个独立故事,讲述2008年至2018年的故事,以剧节发危机为起始。网上对该人副、对行星现两极化。有人创为相比内地剧集的拖沓,《再创

世纪》节奏明快,没有废话;也有人认为与传统港剧相比,它是是,尤其是前两集的人物铺垫,完全可以在一集的人交代清楚。但是,该剧以合的人情性的质量,已算不错。

说到底还是参照物不同。如果你习惯了连说话都慢的不慢了连说话都分钟的内地剧,那么《再创世纪》当然不慢,甚至会让你耳目一新。不从香港速度到内地速度,拖

优酷与邵氏兄弟合作的 《飞虎之潜行极战》最终沦为四 仍然延续,每个老戏骨都有演什么职业就像什么职业的情况。这一点与内地剧恰往故见人,后者涉及职场,往往故。这一点为多,导致硬伤无数。虽然,香港演员更标准的英语,也是重要的加分项。

我十分看重的女性观也 得以延续。没有故作姿态,只有干练优雅也兼具情 强人,只有干练优雅也兼具情 趣的女强人;没有完全依附男 性的傻白甜,只有恰到好的 单纯……最重要的是,没有 婚。 (叶克飞)